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Barázdák.
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nevű ur, valami Bona Fortunate nyilatkozik 
a mi helyi érdekű müvéozQnlr. Tóth András 
ellen, hogy 6, már mint Tóth megszegte a 
vele kötött szerződést és a debreceni Bocs- 
kay-ezofcor alapzatát 2600 koronáért mással 
készítteti, el.

Ez tisztán magánjogi kérdés, ami nem 
tartozik sem a városi tanács, sem pedig a 
nagy nyilvánosság elé. Ha Bona Fortunátó 
jogaiban megrövidítve érzi magát perelje be 
Tóth Andrást. Az azonban, hogy a szobor 
talapzat elkészítését a városi tanács Tóth 
Andrásra bízta igen is a nyilvánosság elé 
tartozik.

Mert úgy tudjuk.a sematizmusból, hogy 
Tóth András szobrászművész és nem kőfa­
ragó mester. Már pedig a szobrász műrészek 
a talpazat feletti részét szokták megalkotni 
valamely szobornak és nem a talpazatát.

Tóth András e vállalkozásával saját 
nívóját szállította le, a város pedig könnyel­
műen, lokal patriotizmusból kihajított az 
ablakon 2500 koronát.

É» cat az összeget Tóth András ta­
lálta meg, aki magmintázta ezért a buda­
pesti Bocskay-szobor talpazat mellén alakjai­
nak másolatát.

*

Végtelenei elszomorító jelenség, hogy a 
magyarok közt még mindig olya - sokan van­
nak az ádáz pártoskodók. Akik inkább ké­
szek a hazát veszedelembe sodorni, a nem 
zet jogait, szabadságát kockáztatni, mintsem 
abba belenyugodjanak, hogy po itikái ellen­
feleik diadalt arassanak, Magyarország füg 
getlensógét teljes dicsőséggel kivívják.;

Csodálatos, hogy ezek a lesipuskások, 
ezek az ős gyülölködfik, a hitvány és telhe­
tetlen sznbadelvüpárt harmb-s éven át hiz­
lalt heréi nem tudnak beleoyugodói'abba, 
hogy a 48-as eszme győzzön és a magyar 
nép boldoguljon. Uj vizözönnek kellene jönni, 
hogy ezeket az élősdieket Magyarország föld­
jéről őrökre kiirtsa. Kossuth Lajosnak szob­
rot emel, Rákóczi hamvait hazahozza a nem­
zet. De nem rettegnek- e vájjon a nagy szol 
lemek villá-mos haragjának lesújtó erejétől 
haza ellenségei ?

Mit gondolnak, ki a legnagyobb zsar­
nok, a sajtó, vélemény éa szólás szabadság 
legtrlvakultabb ellensége ? Talán az orosz 
•ér t Szó sincs róta 1 Hanem igenis a ma­
gyarországi nemzetközi szooiálista párt ve­
zetősége, Ez nem tűr ellenvéleményt. Aki 
nem szoeiálista, aki merészel más elvet val­
lani, annak kiveszi a kezéből a képtérét, 
vagy revolvert, szegez a deliének Mindenki 
rabló, zsivány, akasht^fáravaló, embernyuió, 
csak a nemzetközi sz íoiális1 a a hős, az önae- 
íes, a dicső. S ha teztr tagadni merészeled ? 
Nem érsz rá bebizohyitaní; mert torkon 
ragad és megf.jt.

Ab őszi ülésszak
Az ország óriási többsége áll er­

kölcsi erőtartalék gyanánt a kormány 
és .többsége mögött. A szövetkezett 
pártok becsülettel vállalják a kormány 
által vállalt kötelezettségeket az átme­
neti időszak tartamára. Természetesen 
a többségben is többséget alkotó , füg­
getlenségi párt szintén a kormány mö­
gött áll teljes erkölcsi erejével. A párt 
tagjai teljes tudatában vannak annak, 
hogy a tulajdonképem erőpróbája a 
pártegységriek ez az átmeneti idő. A 
kormány képesség erőpróbáját állja is 
a párt, hiába csábítgatják a körttiállók 
szirénhangjai a közjogi harcok folyta­
tására. Mocsáry Lajos régóta csak 
messziről szemléli a politikai helyzetet 
falusi magányából, Lengyel Zoltán pe­
dig sokkal fiatalabb politikus, hogy sem 
a teremtő alkotó politika terén — egye 
lőre legalább — érvényesülhessen. A 
szélkiáltónak a szerepe a veszedelem 
elmúltával véget ért. Arra pedig talán
még ő sem gondol, hogy obstrukcióí eÍó. A kormány, mikor a jövő 
csináljon a — nemzetiségiekkel. J

sabb időt fog ott eltölteni. Az uralkodó 
látni és tapasztalni akarja személyesen, 
hogy a béke létrejötte és a törvényes 
rend helyreállása minő hatással van » 
nemzetre. Aki a harci kürtöt fiyja most 
és a szenvedélyeket költőgeti, äz nein 
akarja a hókét állandósítani és a békéé 
fejlődést biztosítani; az olyan politikus 
a nemzet és király közt létrejött har­
móniát akarja megzavájmi.

Az egyetértésre sohasep volt oly 
szükség, mint éppen ír őst, amikor 4 
magyar néplélek békés forradalma után 
a kivívott eredmények biztosítása ké­
pezi a nemzet,! kormány legfőbb fela­
datát. Csak vásott gyerek szedi le a 
fáról az éretlen gyümölcsöt, a jó gazda 
megvárja a gyümölcs érlelő őszt.

Az őszi ülésszak elé egész sereg 
törvényjavaslatot készít elő a kormány. 
Csak a türelmetleuek és tájékozatlanok 
nem akarják belátni, hogy ehhez idő 
keli, mert annak semmi értelme nem 
volna, ha kellő előkészítés nélkül ke­
rülnének a javaslatok a képviselőház

Azt az ideges türelmetlenséget, 
mely itt ott nyilvánul, újabb pártaiaki- 
tásra nem lehet felhasználni, hiszen 
mindenki tisztában van azzal, hogy 4z 
átmeneti időszakban nem lehet a füg­
getlenségi és 48 as párt programmját 
teljes egészében megvalósítani, mert 
hiszén a kormány megbízatásának fia- 
tára yan és azt a határt túllépni annyit 
jelentene, raiut, megszegni az alkotmá­
nyos király és az alkotmányos többség 
vezérei közt létrejött megállapodásokat. 
Erre komoly, 6 jövőbe látó, független­
ségi Pollii kn« sohasém lesz kapható. 
Egztélenség is volna kockáztatni a bé­
kés fejlődést bizonytalan kockázatokért. 
Ez a gondolat lebeg a függetlenségi 
párt tagjai előtt és ezért pattannak 
vissza a pártegysóg vértjéről a kívülről 
jövő támadások.

Sopánkodnak, hogy hosszú a szü 
net, de'arta nem gondolnak, hogy a 
kormánynak időre van szükségé, hogy 
az őszi ülésszak programiját elkészít­
hesse és a múltak mulasztásai, pótolja. 
Az általános szavazati jog kérdését 
akarják ismét előtérbe tolni a türelmet- 
lenkedök, holott jól tudják, hogy csu­
pán az átmeneti idő letelte után lehet 
csak szó uj választásról és uj pártala­
kulásról. Sokkal fontosabb és életbe­
vágóbb a magyar nemzetre alkotmá­
nyának megerősítése, gazdasági életé 
nek fellendítése és az uralkodó bizal­
mának megszilárdítása.

Az őszi ülésszak alatt a koronás 
király az uralkodóháe több tagjával eljő 
magyar székesfővárosába és huzamo­

szilárd ^alapjait *><arj%, ,
építhet homokra ; a feladat pemg, * 
amire vállalkozott, sokkal nagyobb, 
mint azok gondolják, akik előtt, 
az alkotó és különösen a kor­
szakalkotó munka ismeretlen fogalom.
A függetlenségi és 48-as párt tagjai 
nagyon jól tudják, hogy a régi romok 
eltakarítása is nem csekély munka volt 
és azokat is csak egyetértő'*‘önfeláldo­
zással sikerült eltávolítani oly gyorsan.
Az uj alkotások még több munkát ró­
nak a független pártra és ha a fűz- 
próbát kiállja, amiben nem is kételke­
dik senki, az átmeneti idő letelte után 
Magyarorrzág történetének uj korszakát 
a függetlenségi eszme gyakorlati érvé­
nyesülésének jelében nyithatja meg. E 
törekvés jelszava legyen kivívni min­
dent, de nem keekáatatni semmit.

Az őszi ülésszakon ki fdg tűnni, 
hogy a függetlenségi és '48-as párt 
egységét; nem lazították meg a kívül­
ről jövő bomlasztási törekvések, ha­
nem ellenkezőig megszilárdították, 
így is kell ennek történni, mert a füg­
getlenségi párt egysege ma a pagyar 
nemzet egységét jelenti.

Munksks-bíztosit&s.
Az üj munkás biztosítási törvényjavas- 

lat nemsokára a képviselőhöz asztalára ke­
rül s most már biztos reményűnk van árra, 
hogy a nagyszabású munkásbiztositási re 
formra vonatkozó javaslat még ez 'évben 
törvényerőre melkadik A kiváló gondos 1 

rággal, szakszerűséggel, az életszükségletek 
figyelembevételével praktikusan szerkesztett 
törvényjavaslat által kontemplált uj rendszer­
nek lagjeleniókenyabb része a legteljenebbb
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centralizáció elvének keresztülvitele. a 
centralizáció részben egyesíti a betegsegély e- 
aésre hivatott intézményeket a baleset ellen 
való biztosítás intézményével, másrészt az 
összes pénztárak beolvasztásával egy orszá­
gos pénztárt állít fői az anyaországban, 
egyesítvén a biztosítottakat és egyesítvén a 
biztosítási intézmény fönntartására hivatott 
Összes erőket.

A díjfizetési rend Mert illetőleg az az 
irányelv érvényesül a törvényjavaslatban, 
hogy a betegsegély járulékok felerészben 
(nem úgy mint eddig háromnegyedrészben> 
terhelik az alkalmazottakat és felerészben a 
munkaadókat, a balesetbiztosítási járulékok 
azonban egészben a munkaadókat terhelik,

Ami a szolgáltatásokat illeti, ezek a 
betegség esetére kö ml jelül ugyanazok le sz 
nek, amiket a mostani betegaa^élyzö pénz­
tárak nyújtanak, kivéve a biztosítottak 
családtagjainak díjtalan gyógykezelő«e, kö­
telezővé lesz téve, A balesetek által elsze- 
rancsátlenedett munkások kártalanítása te­
kintetében a törvényjavaslat teljes munka­
képtelenség esetére az évi kereset 60 száza­
lékát állapítja meg, amely kereaetkápBsség 
visszatérésének arányában csökken

Jelentékeny vívmány, hogy a pénztá­
rak telj esen el vonatnak az iparhatóságok 
főlügyíbts és ellenőrzése alól ás kizárólag 
az állami munkásbizíositási hivatal fölügye- 
lete alá rendelte nek.

Hogy a munkásbizíosiíás kérdései elő­
kerültek a pőrlete miniszteri arehivumból óa 
a sürgős magvalósításra elÖkészi'.attak, az 
Szterényi József államtitkárnak az érdeme, 
ki nemcsak kiváló kodifikétori tehetségét 
érvényesítette a muhkásbutoei isi kérdések 
rendezésére vonatkozó nagyarányú őa igen 
értékes munkálkodásánál, hanem egész lel­
két öntötte ezekbe a munkákba és ambíció 
jót helyezte arra, hogy ezek a munkák ne 
maradjanak holt hetük, hanem kilépve a 
hosszas tervezgatés stagnáló állapotából, át 
ültettessenek a gyakorlati életbe, si-análva 
évek óta tapasztalt bajokat, jóvá tóvá régi 
mulasztásokat, pótolva sokszoros hiányokat 
és megnyugtatva sok ezer háborgó lelket.

Egyház és iskola.
Tanítónő választás. A zsidó isko­

laszék szerdán délután rendkívüli érdeklődés 
közepette tartotta meg az 1906—7. iskolai

A szöllő
Irta: Dániel Mihály.

Nem arról következik itten tudományos 
értekezés, vájjon hát csakugyan szöllő e a 
szöllő, még csak közgazdasági disszertációt 
sem akarok írni a ezöllőművelésről, különös 
"ekintettel a hazai viszonyokra való káros 
filokszerajárvány elleni rendeletek sürgős 
foganatosításánál beállott óvintézkedéseknek 
a szőlősgazdák általi megértetésére és azok­
nak mihamarabbi . . .

De biz megállítom én a pennámat, mert 
>nég cserben hagy. Pedig szüiségem van 
rája. La akarom Írni azt a furcsa mesét, amit 
.-nostaoába hallottam. A dohányzóban vol­
tunk ebéd után, fuj tűk a füstkarikákat a 
levegőbe. Az a szokásunk szinte már köte­
lezővé vált, hogy napról napra mindegyikünk 
mondott fölváltva egy- egy történetet s most 
a sógoron volt a sor. A negyvenes évek ele­
jén álló vigkedólyü apa (ez a foglalkozás 
adott neki legtöbb munkát) igy beszélt:

— Igazán, ha elgondolja az ember, 
.mire képes a gyermek, eláll szeme-szája.

Hát azon fordult még a dolog, hogy a 
kertbe szöllő van. A szőlőt pedig nemcsak 
>iz ember szereti, hanem a gyermek is. De 
* gyermek meg se várj«, mig megérik, ha 
nem leszedi éretlenül.

A mi kertünk — ha fiaink nem szed­
nék le éretlenül — 5—6 véka szőlőt adna. 
Nem sok de nekünk elég. Azaz, hogy nem 
tudom, elég-e ? Mert még nem szüreteltünk 
egyszer sem. Feleségem pedig, aki mellesleg 
mondva egy kissé takarékos is, nem vesz a 
piacon másik szőlőt, már csak azért sem,

évre szóló első illését. A rendkívüli érdek­
lődés oka uz volt, hogy ez illésen töltötték 
be az iskola két tanszékét. Az iskolaszék a 
42 pályázó közül dr. Kardos Albert igaz 
gató javaslatára megválasztotta Csillag Er­
zsébet és Weisz Irén polgári iskolai tanító­
nőket, akik a budapesti Erzsébet nőiskolában 
az ország legelső rendű női tanintézetében 
végezték tanulmányaikat és ott a lehető leg­
jobb képesítést szerezték. Az uj zsidó polgári 
leányiskola tanítótestülete tehát ezidőezerint 
teljes, mert áll dr Kardos Albert igazgatóból 
és Abelesné Bloch Hermin, Csillag Erzsébet, 
jelesen képesített polgári iskolai tanítónőkből.

Uj polgári fiúiskola. As Abelee-fóle 
fiuintfcrnátus polgári fiúiskolával bővül, mely­
nek I. n. és III. osztálya már f. ó. szep­
temberében megnyílik. Behatásokat naponta 
10—12 fogad el az igazgatóság (Nemzetőr­
utca 3).

Beiratkozások a polgári fiúisko­
lába A debreceni kereskedelmi tanintézet 
polgári iskolai tagozatába a befejező beirat 
kozások szept.l-én3—4 óra között töriénnek. A 
tanintézet jelenít gi tanulói a legutóbb nyert 
bizonyítványt, újonnan beiratkozók pedig az 
utolsó iskolai bizonyítványon kívül még a 
születési (keresztlevél) és ujraoltási bizonyít 
ványt tartoznak bemutatni. Behatási dij 5 
korona, egész évi tandíj 60 korona. Beira 
táskor a behatási dij és a félévi, kivételesen 
a negyedévi tandíj fizetendő. A javító viza 
gálátokat augusztus hó 31-én reggel 8 óra­
kor kezdódőleg, a felvételi és különbözeti 
vizsgákat p?,dig szeptember hő 1-én ugyan 
csak reggel 8 órakor kezdődőleg vesszük föl. 
Az igazgatóság.

A nőipariskolában a beiratás szept. 
hó 3-án veszi kezdetét és tart 7 óig bezáró­
lag. Beiratkozni lehet naponként d. e. 9—12. 
d. u. 3-5 ig.

lese a bicikli-csengőről.
(Rekord Tibor ur egy csengetyütelen kerék­

páron a Kossuth utca «irkán fordul be.)
Rendőr: Héj;, héjj leszíni, halt, leszáni a 

biciklirül és a ceöiigetyüt tessék föltenni.
Rekord ur (megfelelő méltósággal leszáll): Mit 

akar, kedves uram ?
Rendőr: Csak azt kérem, hogy csengetyü nél­

kül a nincs megengedve.

hogy a gyermekek ne ehessenek belőle. Ne­
kem tehát nagy terhemre van a szőlőm : 
nem ehetek belőle, másikat sem kapok.

Mondanom sem kell, hogy ilyetén­
képpen nagy ellensége vagyok a kertek­
nek. Élő is szedtem már minden ékes 
szólási tehetségemet a feleségem előtt, 
hogy a kertet pusztítsuk el s inkább mosó 
konyhát építtetek helyette, amit 6 azelőtt 
rendkívül szükségesnek talált. De feleségem 
nem állt rá a tervre azzal hozakodván elő, 
hogy akkor ebéd idején nemehetünk hűvös­
ben. Feleségem szava ellen pedig nincs föleb 
bszósi erőm s igy (mit tehettem volna mást?) 
beletörődiem a dologba. Ekkor még nyár 
volt. A nyár hamar elmúlt, persze szüret 
nélkül s nyakunkon volt az ősz. Az őszön 
is csakhamar átestünk s azon vettük észre 
magú lkat, hogy a zimankói tél is megérke­
zett. Da a tél is, mivel szőlőnk feleségem 
takarékossága miatt nem volt éltévé, min­
den nevezetesebb momentum nélkül múltáéi.

Tavaszkor, mikor az ősszel eltemetett 
szőlőtőkét újra kibontottuk a földből, ag­
gódva gondoltam arra, hogy gyermekeink 
ismét lefogják szedni érés előtt a szőlőt, 
mint rendisen. Ezen aggodalmamat elmond­
tam kedves nőmnek is, aki menten előhívta 
a fiukat és megfogadtatta velük, hogy az 
idén nem fognak éretlenül egy szemet sem 
leszedni a szől öböl, mindaddig, mig meg 
nem érik és mi le nem szüreteljük.

Mondanom sem kell, hogy minden ta­
vaszkor voltak ily aggodalmaim, sőt a gyer­
meket in minden évben ily fogadalmakat 
tettek nőmnek, csakhogy az előbbi években 
tíz páloatitésre tettek fogadalmat, most pedig

Rekord (mint aki biztos a dolgában) : És miért 
nincs megengedve ?

Rendér: KI van rendelve, ón csak azt mon­
dom, ami el van rendelve, én nem állítanám meg 
magát éa nem mondanám I

Rekord (rágyújt egy cigarettára): Jöjjünk tisz­
tába a dologgal. Az, hogy el van rendelve, az ne­
kem nem beszéd. Miért van elrendelve? Miért va­
gyok én köteles csöcgetyüt tartani a gépemen ? Azt 
mondja meg I Azórt-e, hogy a járókelőket figyelmez­
tethessem, miszerint vigyázzanak? De más utón, 
módon nem flgyelmeztethetem-e őket, csak csen- 
getyüvel ? De igen is I Kiabálhatok rá, trombitálha­
tok, fütyu'hetek, hézhetek, hajja-vigyázzonozhatok . . 
ha akarok. — Ha nem akarok, kedves röndér bácsi, 
akkor én se nem kiabálok, se nem trombitálok, se 
nem fütyülök, se nem hózek, se nem hajjavigyázzo- 
nozok, de még csak nem is csengetek. — Erre en­
gem a maga őrmestere, a maga alkapitánya, ,a maga 
főkapitánya, a maga úristene együtt se kötelezhet­
nek. Az én gépemen & csengetyü — ha volna — 
olyan szerepet játszana, mint a gyertyaszál, mely 
elhagyott, firés szobában áll. Én nem csöngetnék. 
Felakaszthatnám a maga kedvéért azt a rongyos, 
kis kolompot, de akkor is kivenném a nyel­
vét, nehogy véletlenül is megszólaljon. Nem uram, 
én erre nem Vagyok kapható: nekem csöngetni — 
hallgasson ide — nekem csöngetni derogál. — Érti 
ugyebár, kedves jó rendőr ur?

Rendőr: (Kimereszti a szemeit, a homlokáról 
nagy izzadtság cseppek folydogálnak le és benedve- 
sitik a poros aszfaltot.) *

Rekord ur (Másik cigarettára gyújt); Érti mért 
nem csöngetek ?

Rendőr: Igen.
Rekord ur: Fenét érti I • Csak mondja, hogy 

érti, hiszen most mondom csak meg. (Úgynevezett 
sportszakértő hangon :) A mai bicikli technika elemi 
követelménye az, hogy a járókelők a biciklistát ab­
szolúte figyelmen kívül hagyják. Manapság a legna­
gyobb könyüséggel kerüljük ki a biciklin embertár­
sainkat és pedig anélkül, hogy őket akár feldőnte- 
nők, akár belehasitanánk a pedállal a nadrágjaikba, 
anélkü', bogy a kiskorú gyerekeket a kormánymű 
heves mozgása által (úgynevezett vacillálás által, 
amelyet kezdőknél tapasztalhatunk, fejbekólintanánk, 
amit bizony csak néhány év előtt is nem igen lehe­
tett elmondani. Én tiz éves biciklista vagyok és 
büszkén mondhatom, hogy működésem második 
esztendejétől kezdve nem használtam se csöngetyüt,

tizenkettőre. De ez külőmben sem fontos, 
mert az előző években a tiz ütésből nem 
kaptak egyet sem, na őst pedig nyilván a 
tizenkettőből sem fognak kapni, habár bizo­
nyos voltam abban, bogy a szőlőből ismét 
nem fogok enni egy szemet sem.

Ámde csalódtam, mert a szőlő bán- 
tatlanul megmaradt; a gyermekek hozzá sem 
nyúltak.

Mielőtt azonban a szőlő csodálatos épen- 
maradásának okát elmondanám, szükséges 
nek tartok a körülmény megvilágítására nézve 
egyet-mást elmondani.

Szomszéd házunk lakót változtatott. — 
A háí régebbi lakói — egy öreg ur és 
asszonyság — kiharcolkodtak és egy tekin­
télyes család lett a szomszédunk. Szomszé­
dainknak szintén öt gyermekük volt, épp 
úgy, mint nekünk; az öt közül kettő leány 
volt, mig mi csak égj leánynak örvendhet­
tünk. Uj szomszédunkkal csakhamar megis­
merkedtünk, a gyermekek is összeszoktak ; 
a mi Arink naponta átmentek hozzájuk és 
ott játszottak együtt.

Hát mivel említem, hogy a mi szőlőn­
ket most nem bántották a gyermekek, föl­
hozom egyszersmind azt is, hogy az uj 
szomszédéknál, ahol szintén elég sok szőlő 
volt, egy szem sem maradt a tőkén, mind 
megették a gyermekek.

Feleségem nagyon örült az első termé­
sünknek én meg m*jd kiugrottam a bőröm­
ből, amint főlnggaltam a szőlőnk első ter­
mőiét az élóskamarába. Ez volt aztán a 
nyár.

Egy nap különféle csomagoktól meg- 
terhelten hazatoppantam. Nőm tanácsára a
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sem féket, vulamint azt is, hogy soha engem ki nem 
kerültek, hanem igenis én tettem ezt. Annál indo- 
kelatlanabb tehát az ön buta megszólítása — en­
gedje meg, hogy ezt a kifejezést használjam, mert 
hiezen nem ön hibás, hu nem a rendszer — amely­
be! engem nem annyira a csöngetyü használatára, 
mint inkább a biciklin való viselésére akar kénysze­
ríteni. Ha ön némileg számot tart arra, hogy intelli­
gens emberek tartsák, be kell látni, hogy (rágyújt a 
harmadik cigarettára) ez a kívánság éppen annyira 
jogos, mintha azt kívánná, hogy én biciklizés köz­
be* jobbról madzagon egy macskát, oalról egy ku 
tyát vezessek, vagy pedig, hogy efc idő alatt kizáró­
lag zöld nyakkendőt és színes fehérneműt viseljek, 
leekután be kell látnia, hogy azok az intenciók, 
amelyekkel ön engem utamban megállított, merőben 
nevetségesek, éssserüilenek és jogtalanok, ön mint 
értelmes ember, ezt be is fogja látni. (Kezet nyújt 
a rendőrnek.) Jó éjt I Felül és elindul.)

Rendőr (Egy ideig bámul azután hirtelen kia­
bálva, utánna szalad) ■ hejj, már sötét van, gyucscsa 
meg a lámpát, mert nincsen megengedve, hogy 
lámpa nélkül menjen, vagy leszáni I

Rekord (leszáll ás előveszi a negyedik ciga­
rettát) : Tehát (öjjűnk tisztába ezzel a dologgal ia. 
Abban igaza van, hogy este van, de ellenben igenis 
valótlan állítás, hogy sötét van és ezen a ponton 
(és igy tovább)

JJjáaa.

színház.

Helyi »érzők a debreceni színház, 
»an. Zlthv Gyula igazgató előadásra elfo­
gadta Könyves Tóth Kálmán „Rabló“ oimü 
színmüvét, Sárai László „Kis áruló“ oimü 
operettjét, melynek szövegét dr. Marjaj Ödön 
irth. a bpesti előadással egvidejmeg színre 
hozza az igazgató, Száray Gyulátak, „Szón 
Jlonkau oimü operettjét, nem külömben Van 
•or Irán színmüvét, melyet a bpesti nemzeti 
azicház fogaiott el előadásra.

HÍR .UK

Mikor kezdődjék azlzkolai előadás ?
u Néhány n p múlva a „legkisebb em­

ber egy lépéséé! benne lesz a nagy őrlő­

malomban, a mely hat éves korától kezdve 
a kövei közé lapja és többé el sem ereszti.

Az iskola k?púi megnyílnak, az utca 
megnépesedik. Gyermeksereg tölti meg, a 
melynex arcáról, szemeiből öröm, jóleső élet­
kedv mosolyog felénk. A nagy gondok még 
nem bántják az öntudatlan lelket.

így tart ez két hónapig.
De amikor az őszi békés, szelíd verő- 

fény már elköltözött más vidékre s a hideg 
szeles, egyszer sáros, másszor fagyos tél lo 
pózkodott be helyére hosszú éjszakáival, rö­
vid nappalaival, ha a „figyelmes szemlélő* 
még ilyenkor is érdeklődnék az utcán reggel 
nyolc óra előtt, a ti iskola felé igyekvő gyer­
mekek iránt, az azt tapasztalná, hogy a régi 
őszi jókedvet, azt a derűt, azt a vidámságot 
nem találja fel kivétel nélkül mindnek az 
arcán.

Persze, csakhogy a legtöbb „figyelmes 
szemlélő“ ilyenkor még alszik, vagy ha ott 
íb van az ébredő utcán, nem igen nézegeti.

Nem sok látszik ki egyik-másiknak ar 
•ából. Be van kötözve jó meleg kendőbe, 
úgy, hogy némelyiknek csak a hidegtől pi­
rosra festett orra látszik ki. Olyiknafc a fe­
jén meleg főkö.ő van, melynek többé-ke ■ 
véebbó díszes bóbitája csendes melaneholiá 
val izeg-mozog a tulajdonosa vontatott, majd 
szapora, aztán ismét fokonként lassudó lép­
teinek ritmusán.

A fiuknak a fülére húzták a sapka- 
bélésében elrejtve tartott fülvédőt, már ame­
lyikre még nem húzták rá, az termószes 
ösztönénél követve két tenyerét tartva a 
fülére, úgy iparkodik az iskola felé. Küzd a 
sörü reggeli levegővel, meglátszik a mené­
sén, hogy teste szenved a küzdelemben. A 
szemében könnyek ülnek, egész akaratlanul, 
a hideg lopja őket oda.

De hát végre ez nem lenne baj. Annál 
nagyobb lesz az öröm, ha megérkezik a tu­
domány meleg, fűtött hajlékába.

Csakhogy ebben a-s örömben akkor is 
részesülhetnek, ha egy órával később érkez­
nének oda.

Igaz, hogy akkor már nem volna olyan 
hideg az utcán, aztán meg nem is fáztak 
volna olyan nagyon, ha kiszaladhatták volna 
magukat s valamivel később indultak volna 
el hazulról.

Nem is volna bolondság, ha legalább a 
hat, hét ős nyolc éves gyermekeknek nem 
kellene már reggel 8 órakor az iskolában 
lenniük, hanem úgy osztanák be az elemi

gyermekeknek mindenféle ajándékot hoztam. 
Iluskám egy nagy bubát kapott tőlem, Pali­
nak egy képes könyvet, Imrének dominót, 
Karcsinak sakkot és Endrének Sebők bácsi 
„Mackó ur utazási kalandj i“ t vettem meg. 
Gyermekeinket mindig déddgc’.tük és egyre 
jobban kényeztettük.

Mikor uj szomszédunkkal találkoztunk, 
mindig dissártük előtti gyermekeinket és 
emlegettük neki, hogy a mi fiaink nem oly 
kapzsink ós rosszak, mint az övéké. Persze 
ez nem jól esett nekik, de hát mi éppen ezt 
akartuk elérni.

Térült-fnrdult az idő; jött a tél, majd 
újra iit volt a nyár. Most már nem is ag­
gódtam a szölló miatt, mert hát okosod­
nak a gyermekeink, tavaly sem bántot­
ták .. .

A szőllőnk oedig egy jobban kezdett 
érni és egyre jobban — fogyott . . . Fiaink 
már n «m jártak át a szomszédok gyermekei­
hez, banem azok a mieinkhez. Különösen 
mikor feleségemmel elmentünk valahova, 
akkor jöttek át az ty szomszéd hajtásai a 
mi fiunkhoz és együtt játszadoztak.

Amint mondtam, a szölló egvre-másra 
fogyott. Egy ízben megint el nentünk ott 
honról, a gyermekeket pedig a szomszéd 
játszótársakkal otthon hagytuk Már elhagy- 
tuafc vagy nyolc-tiz házat, amikor észrevette 
feleségem, hogy a keztyüjét otthon hagyta, 
ami pedig roppant baj En természetesen 
rögtön visszafordultam ós mentem ha:a a 
kéz tyűért. Haza érten. Ami it gyermek- 
szobánk nyito*t ablaki előtt elhaladok, ti­
tokzatos beszélgetés hangja üti mag a fdlr-

met. Azt mondja Imre nevű legidősebb gyer­
mekem a szomszédok jelen volt fiaihoz :

— No. most már ne jöjjek át oly sű­
rűn hozzánk. No tudják meg apáék, hogy a 
sző llőtt miképpen szedtük le ?

Szomszédék helyeselték Imre javaslatát, 
mire újra megszólalt 6 :

— De örülhetnek most a ti szüléitek, 
mert nincs leszedve a ti szöllőtök . . .

— őrülnek ám, — mondta szomszédák 
Elemérje — már holnapután szüretelünk is. 
De jó lesz I

— Jó bizony, — válaszolt Imre fiam 
— jövőre meg ismét mi fogunk ajándékokat 
kapni, mert a ti szőllőtöket esszük meg.

E rövid párbeszéd után rögtön felesé­
gemhez siettem, elmondandó neki a hallot­
takat. Nagyon csodálkozott a gyermekek e 
csintalan szövetkezetén.

— De az ellen tenni kell, — mondta.
Mikor hazaértünk, áthivtuk tanácsko­

zásra a szomszédékat is, akiknek elmondtam, 
hogy a fiaink társulva vannak éa pedig úgy, 
hogy közös erővel az egyik évben a mi, a 
másik évboa pedig a szomszédok szőllőjét 
eszik meg.

Végre is abban maradt minden. A gyer­
mekeknek nem mertünk szólani, mert ha 
szólunk, akkor egyik évben sem ehetünk a 
szőllőből, mert a mi gyermekeink a mi szél­
iünket, a szomszédéké pedig az övékét sze­
dik le — féléretten.

W'ola óni-ondjét, hogy legalább az I. és II. 
ris? lályo ban kilenc órakor kezdődnék a la 
mtás.

Minél kisebb a gyermek, annál több 
alvásra van szüksége, hogy a teste gyara­
podjék, erősödjék.

Ne vegyük el a gyermektől est az ál­
mot, ezt az édes hajnali álmot. Mert bizony 
ha 8 óra előtt apró léptű kis gyermek ott 
akar lenni az iskolában, különösen ha kissé 
messzebb esik a lakás az iskolától, jó korán 
kell annak felkelnie.

Téli hajnalban, még gyertya fénynél, 
lámpa világnál, ^kegyetlen kézzel kihúzzák 
szeméből az álom gerendát, aminek pedig 
tudvalevőleg magától kell kipottyannia. Az 
tán úgy sietve kell lelket verni a még fé­
lig alvó kis jősságba, hogy hamarosan jás­
son idő a mosdatás, fésülés, öltöztetés, oi- 
pőbefüzée, reggelirés nagy munkájára. Mig 
végre egy mindent áttekintő „ellenőrzési 
szemle“ után útnak indulhat az „iskolás“, 
hogy még idejében oda érkezzék vagy — 
elkéssen.

Bizony az is megtörténik elég gyakran, 
mir den igyekezet mellett is. És ha nem is 
sok, csak néhány percnyi is az az elkésés, 
mégis zavarólag hat a tanitáera.

Ez is egyik ok, amely a mellett szél, 
hogy legalább a kicsinyek nzámára kezdőd 
jék a tanítás 8 helyett 9 órakor.

Mégegyszer röviden összefoglalva az 
okckát:

1. A gyermek fejlődéséhez szükséges 
alvási idő nem rövidülne meg.

2. Kilenc órakor már mégsem olyan 
óles erős a levegő, mint nyolc óra előtt s 
a gyönge ellenálló képességű szervezet, kü­
lönösen a tüdőt nőm támadja úgy meg már 
esak azért sem, mert a test teljesebben ki 
van pihenve.

3. A gyakori elkésőseknek útját állani. 
Ajánljuk az eszmét a tanév megnyitá­

sakor a tan eetületek és szülök figyelmébe.

— Tanácsülés volt ma délelőtt a vá­
rosházán Kovács József polgármester elnök 
lote alatt, melyen folyó ügyeket intéztek el.

— Angolok Debrecenben. Az angol 
társaság, amely Debreceni is megfogja lá­
togatni ma délben a Tátráról Kafssára érke 
zott. A város nevében Kundt Ernő tanár üd­
vözölte őket angol nyelven, mire Sbrubsole 
válaszolt. Ab angolok pénteken Debrecenbe 
utaznak.

— A* adótárgyalások Az adókivető­
bizottság ma is serényen dolgozott és 82 
polgárnak az adóját állapította meg a követ­
kezőképen :

Halász Nándor ékszerész 114 kor., Ba­
kos Mihály szabó 160 kor., Sziporka Fe- 
renoué moaodás 46 kor., Ungváry József 
se/téskoreskedó 718 kor., Wiener t)ávid mo­
sodáé 76 kor., Bészler és Dávid vaskereskedő 
140 kor., Győrösy Józsefeié kovács 5 kor., 
dr. Horváth Károly orvos 120 kor., dr. Hu- 
tiray József orvos 60 kor., Weisz Samu 120 
kor., Nuizbaum Mayer 310 kor., Tóth Fe­
renc lakatos 40 kor., Paozelt János kertész 
118 kor., Piros Béla lakatos 100 kor-, Be- 
senoky Kálmánná őlelmiszerárus 58 korona, 
Dúsa Józsefné huskeroskedő .12 kor., Kiss 
Bálint sertóskereskedő 100 kor, Gabányi 
Sándor 85 kor., Fazekas József lakatos 26 
kor., Jámky József szabó 21 kor, Pipó Sán­
dor iibakereskedő 8 kor., Nagy Jáuo»nó li 
bás 10 kor., Böjti Károlyné libás 12 korona, 
Ujváry György koresmáros 58 korona, Móré 
Mihályné szabó 21 kor., Forgács István órás 
25 kor., Elek András szabó 56 korona, La­
katos Sándor szabó 14 korona, Szöllősi Sán­
dor kómives 29 korona, Nagy Lajos szabó 
40 kor., Füstös testvérek kereskedő 70 kor., 
Harsányi János mézeskalácsa 16 kor., 40 
fillér, Kristóf János kómives 25 kor., Tolnai 
Dániel kovács 36 kor., Ritter Károly könyv­
kötő 22 kor, 50 fillér, Éva Péter szabó 50 
kor., özv. Báthory Imréná könyvkötő 25 kor.,
Egry Ferenc pék 87 kor, Nagy Sándor kút­
főd 10 kor., Nagy Sándor libái 8 kor.^ 
Weisz Ede lakatos 25 kor,, Wolfram Ferenc
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órás 46 kor., Cseresznyés Sándor kömives 
45 kor., Ungár Alber rövidáru keresk. oo.j 
kor., 50 fillér, Braun Ignáonó ruh« keresk.
6 kor., Ezek után a meg nem jelent polgá­
rok adóját állapította meg a bizottság.

— Halálosáé. A következő gyászje­
lentést vettük : A legmélyebb fájdalom le­
sújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen jó 
anyánk, nagyanyánk és áldott emlékű jó ro­
kon néhai Erdei Mária özv. polgár 
hér Andrásné asszonynak folyó hó Jó ón 
délután 5 órakor, életének 90-ik búi özvegy­
ségének 41 ik évében, rövid szenvedés után 
történt csendes elhunytál. Kedves halottunk 
földi részei f. hó 31 én délután 3 órakor fog 
nak Csapó-utca 59 ik számú hámoktól, a 
ref egyház szertartása szerint a Kussuth- 
utoai templomban tartandó rövid ima után a 
Czeglód-utcai temetőbe örök nyugalomra he 
lyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonain­
kat, ösmerőseinket és a n. ó. közönséget 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1906. augusztus hó 30 án. Bánatos gyer­
meke: Polgár Fehér Sándor nejé /el Négy 
Eszterrel. Menye: özv. Polgár Fehér And- 
rásné Takács Eázter és fia István, valamint 
az elhunyt leányának gyermekei, unokái, kö 
zeli és távoli rokonok nevében is. Béke po­
raira 1 Az elhunyt kívánatéra a koszorúk 
mellőzése kéretik. A temetést Dankó M. 
utóda Dankó Béla tem. int. rendezi.

.— Debreceni lovak diadala.
Tudvalevő dolog, hogy a múlt észtén 
dőben Debrecen város 4 lovat adott el 
Pozsony városának. A napokban le­
zajlott pozsonyi polgármester kongresz 
szus alkalmával sok bámulója akadt a 
debreceni lovaknak és Kovács polgár- 
mestert valósággal megostromolták a 
vidéki polgármesterek, hogy szállíttas­
son nekik is olyan lovakat a városi 
ménesből. A polgármester azonban nem 
tehet már eleget a több oldalról jövő 
kivánalmaknak, mert a felesleges ló­
állományt az augusztusi vásáron el­
adták.

— Ásatások a sámsoni határban. A
hajdusámsoni határban kedden reggel kezdte 
meg az ásatásokét Zoltay Lajos muzeumőr. 
Mindjárt az első napon rendkívül sok érde­
kes régiiég került a napvilágra. Zoltay ntu- 
seumőr az ásatásokat szombatig folytatja és 
addig kint is marad a munkálatoknál.

— Porosa tisztek Debrecenben. A
harmadik mipja, hogy Debrecenben vannak 
a porosz kormány kiküldöttei: Domnitz her­
ceg, Runge lovag, Haupt levág tábornokok 
és Skrida őrpagy. Ma a bizotioág elutazott 
Debrecenből.

— A kormány a Bocskay ün­
nepen. A hajdúböszörményi Bocskay» 
ünnepen a kormányt, Darányi Ignác 
töldmivelésügyi miniszter fogja képvi­
selni, mig a képviselőket Justh Gyula 
elnök vezeti. A szobrot Holló Barnabás 
készíti 47000 koronáért, melyhez a 
í;ormány is hozzájárult.

— A borfogryasstási adó leszállí­
tása. A képviselőház pénzügyi bizottságé 
ban a földművelésügyi míriiszter kijelentette, 
íiégy szőlősgazdák és a ssőlő- termelés érda- 
kében a borfogyasztási adót le kell szállí­
tani s megígérte, hogy ez irányban órintke 
zéaba lép a pénzügyminiszterrel; kijelentette 
net is, hogy a borhamisítási törvényt is szi­
gorítani fogja. A gazdák régi sérelme fog 
az iníézktidésekkel orvoslást nyerni

— Díszközgyűlés Böszörményben.
Hajdúböszörmény városa minél fényesebbé 
akarja tenni a szeptember 30 iki napot, mi­
kör is Bocskay István szobrának leleplezése 
fog végbemenői, A város polgármestere, So- 
mossy ,Béla, az alispán utján azzal a felter­
jesztéssel fordult a belügyminiszterhez, en­
gedje meg, hogy Hajdú,ármegye törvéayha 
í'sági bizottsága srepte aber 80 án, mikor a 
Bocskay szobor leleplez íré !erz, H^jduböezör

4._________________________ ___ _____
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mónyben díszközgyűlést tarthasson. A mi­
niszter válasza mo d érkezett le a vármegyé­
hez, melyben tudatja, hogy a díszközgyűlés 
megtartását engedalyezi.

— Kedvezmény a magy ar lónak. A 
főldmivelésüeyi miniszter közli Hajduvárme- 
gye tör/ónyhatóságával, miszerint a keres­
kedelemügyi és pénzügyminiszterrel egyet 
értőleg a vámkezelés szempontjából kedvez­
ményeket állapított meg a Németországba 
szállítandó magyar lovakra. A földmivelés 
ügyi miniszter rendeletét, mely a külföldi 
eiállításokra vonatkozó vámkedvezményeket 
részletesen felsorolja, valamennyi járás fő­
szolgabírójának megküldötték.

_. A bíróságok újjászervezése. A 
dévai királyi törvényszék területén működő 
bírósági jegyzői kar az ország összes bíró­
ságéihoz emlékiratot intézett a m. kir. bíró­
sági szervezet és különösen a jegyzői tiszt­
ség mielőbbi újjászervezése és azonnali rész­
leges helyzetjavitása ügyében. Az emlék­
irathoz önérzetes hangú felhívást mellékel­
tek, melyben föltárják ama bajokat, amelyek 
a bíróságokra nehezednek, majd a köz­
pontból álló újjászervezés! tervezet elfcgadá 
sát kérik. A sok tekintetben figyelemre méltó 
tervezet első pontjában az az óhgjtás fog­
laltatik, hogy a bírósági fogalmazói kar kap­
csoltassák ki az általános tisztviselői rang 
fokozati állományból és képezzen külön állo­
mányt. Majd uj vizsgarendet, szolgálati prag­
matikát, a díjtalan szolgálat megszüntetését; 
aljegyzői, albirói, alügyém állások megszün­
tetését s addig, mig az általános újjászer­
vezés magtörténik, fizetésüknek azonnali föl­
emelését kérik. Az emlékiratot megküldték 
a debreceni bíróságokhoz is, azok azonban 
eddig még nem foglaltak állást.

— A vonatok ftiatje. A mozdonyból 
kifiradó füst igen sok kellemetlenséget sze­
rez az utasoknak. A kocsik belseje pisz' os 
lesz, úgy, hogy leülni is alig lehet s utazni 
meg képtelenség anélkül, hogy az ember 
tiszta is maradjon. Ezt az állapotot csak 
elrontották a mostanában épülő uj mozdo­
nyok, amelyeknél a kazán magasan van s a 
kémény ennek a következtében igen ala 
oacny Ezeknél épp ez okból még sulyosab 
bak a füst okozta kellemetlenségek. A füst 
mint valami hosszú kévé borul az egAsz vo­
natra, amelyet egész felhőbe takar. Egy uj 
találmánynyal azonban elhárították ezt a 
bajt is. A Great Northern Railvay Comp. 
próbálta ki előistör s jónak bizonyult. A ké­
ményben helyezik el ezt a készüléket, amely 
azon alapul, hogy a vonattól okozott lég­
nyomás forgásba hozza s ez jókora magas­
ságba hajtja fel a füstöt- Más szóval a kó 
szülék úgy működik, min'ha a kémény meg 
hosszabbítása volna. Ennek még füstemésztő 
szerepe is van, amennyiben a füstben rejlő 
még égni képes anyagok a magasabb lóg 
régiókban bizonyosan elégnek s igy ?emmi 
veszedelmet nem okoznak. A Magyar Állam­
vasutak igazgatósága jól tenné, ha figyel­
mét ráirányítaná erre apraklikus találmányra.

— Hiányok a sertósvásártéren. A
debreceni e értésvásártéren külömbőző hiányok 
várnak pótlásra, melyek költségtervre a fő­
mérnök 1960 koronás költségvetést adott be 
a tanácshoz. A főszám ve ,-6 jelentése ezerint 
ezen költség fedezetére az ez évi költség 
vetésben fedezet nincs, s igy a tanács azt 
javasolja a jog ós pénzügyi bizottságnak, 
hogy ezen 1960 koronát a jövő évi költség­
vetésbe vegye fel.

— As idei katonai felülvizsgálatok -
A honvédelmi miniszter újabb rendeletét in­
tézett Debrecen törvényhatóságához, a mely. 
lyel a vegyes felülvizsgálói bizottságoknak a 
folyó évre való szervezése tárgyában elren­
deli, hogy a vegyes (elülvizsgáló bizottsá­
gok a folyó évi szeptember havában is ós 
pedig az október 16 iki működés mellőzése 
mellett október 29 én h illetőleg a szükség­
hez képest az ezen követő napon üljenek 
össze. A november és deoimbor hónapokra 
eredetileg meghatározott felülvizsgálat napo­
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kat tpvábbra ia változatlanul fenntartja a 
miniszter, ju felülvizsgálatok alkalmával a 
pótlegényállitások előjegyzése körül már nem 
az előbbi körrendeletében elrendelt kivételes, 
hanem az eddig is gyakorlatban veit rendes 
eljárás lesz követendő. Az ezen felülvizsgá­
latok alkalmával elbocsátott egyének után 
előjegyzésbe vett pótlegények az 1907. évi 
ujonoju'alék kivetese, illetve számbavétele 
alkalmával lesznek számításba veendők.

— Podolszky Béla búcsúztatása. 
Podolszky Bél* debreceni gépjavító műhely 
népszerű főnökét budapesti északi műhely 
főnökévé nevezték ki. A kiváló férfiút, aki 
Debrecen társas életének kedvelt alakja volt, 
szerdán este búcsúztatták el barátai és tűz 
telői az Angol Királynőben. A gépjavító mű­
hely munkásai élükön az Egyetértés dal és 
zeneegyletlel felejthetetlen kedves ünnep­
léssel adtak kifejezést érdemes főnökük iránti 
szeretőtöknek és ragaszkodásuknak. Zenés, 
lampionos felvonulást rendeztek tiszteletére 
a piac utcán majd az Angol királynő elé 
vonultak, ahol lelkes szavakkal mondottak 
neki istenhozzádot a távozó mühelyfőnQk- 
nek, aki meghatottan köszönte meg a mun­
kásságnak sz igazán szép megtiszteltethet. 
Podolszky Béla ma utazott Budapestre ós 
már a napokban el fogja foglalni uj állását.

— A faláb. Egy Hegedűs Sándor nevű 
kőmi ve s leesett egy házról és eltörte a lá­
bát. amelyet aztán falábbal helyettesítettek. 
A múlt héten Hegedűs behívót kapott, a 
mely szerint kellett vonulnia huszonnyolc 
napi fegyergyákorlatra. A falábú kömives el­
bontatott a osendőrségre.

— Tévedés Tesz a dologban, — mondta 
— én már nem vonulhatok be fegyvergya- 
korlatra, látja, hogy falábam van.

— Azt látom, — mondta a csendőr — 
de ez nem ok. Nekem nem faláb kell, ha­
nem orvosi bizonyítvány.

Hegedűsnek már nem volt ideje arra, 
hogy a bizonyítványt beszerezze, tehát be 
kellett vonulnia.

— Mit akar ? — förmedt rá a hadnagy.
— Bevonultam fegyvergyakorlatra.
— Mókázik? Ezzel a falábbal akar 

katonáskodni ?
— Én is ezt mondtam, de mégis be 

kellett vonulnom. Tehát elmehetek ?
— Szó sites róla! Előbb orvosi bizo­

nyítványt kell szereznie . . .
És ebben a történetben az a szomorú, 

hogy tényleg megtörtént.
— Osaposlegény-osaposleány. A csap­

nak kezelői voltak 6c a Nagyvárad melletti 
Félix fürdő vendéglőjének Eöröshordójai mel­
lett, ketten : a legény s a leány. Miközben 
a habos nedűt töltötték a poharakba és a 
kriglik mélységeibe egymásra mosolygott 
szemük s boldogok voltak : Szüos Imre a 
csapoalegény, Ábrahám Mari a osspoelefyny. 
Ketten ittak egy pohárból, de nem a sör­
től, a szerelemtől lettek mámorosok a söntés 
mélyébe húzódó fiatalok. Szerették .egymást 
szörnyen nagyon e mindig á irándoztak arról, 
hogy egy szép napon korcsmát nyitnak 
Nagyváradon s korosmáros less a ssapos- 
legeny, osaplárnó a osaposleány. A pénz 
gyűlt e célra szépen, hatost- hatosra raktak 
ők s már látták is egymást álmaikban egy 
cpnos kis korcsma előtt, amjpit kiszolgálják 
a vendéget s saját hasznukra csapolják a 
sörös hordókat. Hű volt nagyon e csapos­
leány, de csapodár a csaposlegény. 0 mesz­
esebb is nézett a böröshordóknál s hama­
rosan bele is szeretett egy másik leányba. 
Észrevette ezt Ábrahám Mari s kemény 
bosszúra határozta el magát. Zsíros szódát 
választott a bosszú eszközéül, melyből jócs­
kán beleöntött a osaposlegény ebédjébe Az 
étel azonban olyan zavarodott lett, hogy a 
legény nem mert enni belőle ti mikor az 
orvos megvizsgálta, kitűnt, hogy tele van 
mérges zsíros szódával. Ekkor előkerült a 
osaposleány, elsírta bánatát s bűnbánóan 
bevallotta, hogy 6 szánta a osaposlegénynek 
a jó adag zsíros szódát, mire a vizsgálatot 
megindították ellene.

— Talált pénztárca. Ma reggel az 
egyik rendőrőrszem nagyobb pénzösszeget 
tartalmazó tárcát talált. 1 Igazolt tulajdonosa 
átveheti a belvárosi rendőrkapitányságon.
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I A Rose féle nyelviskola (Debrecen, 
Széchenyi utca 19 1906—7 ik tanévében be­
iratkozni lehet a Német, Francia és Angol 
nyelvek alsó, középső és felső tanfolyamaira. 
Az aVó tanfolyamra oly egyének vehetők 
fel, kik legalább a magyar olvasás és íráa- 
b n kellő kellő jártassáKgal bírnak. (Gyer­
mekek csak betöltött 10-ik évükön felül.) A 
középső és felső tanfolyamokra felvehetők a) 
azok kik a nyelvisfiola alsó illetőleg kő 
zénső tanfolyamát legalább jó sikerrel be­
végezték. b) azok, kik felvételi vizsgálattal 
igazolják, hogy az illető nyelvben kellő jár­
tassággal bírnak. A beiratások f. é. szept. 
hó 1—9 ig tartanak. A rendes előadások f. 
é. szept. hó 10 én kezdődnek. Később jelent­
kezők csak kivételesen vehetők fel. Debre­
cen, 1906 ayg. 18-án. Az igazgatóság. 442 1-1.

x ötven koronát kap as, a ki nem 
tudja, hogy most Mentse Henrik ujdon 
■ág. k áruháza Debrecenbe Kosauth- 
utoa 4. szám alatt van.

Templom a csűrben.
Kiválás a ref. egyházból.
Négy hót óta folyik Irsay József ko­

lozsvári p .p képviselő ismeretps felfüggesz­
tési ügye. Ä hivak nem engednek, ragasz 
kodnak az elmozdított lelkipásztorukhoz. 
Tegnap ismét élénk gyűlést tartottak a hi 
vek és megjelent azon maga »z érdekelt fél, 
Irsay József országos képviselő is.

Fejér János elnök indítványára a nagy­
gyűlés kimondotta, hogy mindén vasárnap 
délután gyűlést tartanak a csizmadia szín­
ben, továbbá, hogy még jövő héten bejelen­
tik az egyházkerüle nak, hogy ha háro m 
hónapon belül Irsey József lelkipásztort 
állásába vissza nem helyezik, úgy mindnyá­
jan kilépnek a református egyház kebe­
léből.

Közkívánatra azután Irsay József ál­
lott fel szólásra és megköszönve a hívek 
iránta való határtalan szeretetét és ragasz­
kodását, kérte, hogy továbbra is tartsanak ki 
mellette, mert ügye igazságos és igy állá­
sába való visszahelyezése bizonyos dolog.

Katona Miklós ezután elmondotta, hogy 
egy urhölgy házal az utóbbi időkben az Ir­
say mellett kitartó híveknél, hogy rábeszélje 
ősét, hogy hagyjanak fel mozgalmuk kei, 
mint amely célnélküli és igazságtalan. 0 
azonban és még néhány an, kiknél Irsay ellen 
házalt az urinőt kiutasították.

Majd a gyűlés határtalan lelkesedés 
közepette Katona Miklós indítványára ki­
mondotta, hogy minden vasárnap a rendes 
templomozás idején Tárkányi Ferenc Ma­
gyar utca 93. szám alatti telkének csűrében 
istentiszteletet tartanak, melyen Irsay József 
fog prédikálni.

Ezzel a nagy lelkesedés mellett lefolyt 
gyűlés véget ért.

Testedzés.
* Országos atlétikai verseny. A

Debreceni Tornsegyesű et szeptember 30-án 
délután 2 és fél órakor országos atlétikai 
versenyt rendez. A verseny számok a követ 
kezűk: 1. 100 jardos síkfutás 2. 402 egy- 
nigyedes méteres aikfutás. 3. 804 egy negye 
des méteres junior síkfutás. 4 800 méteres
stafétafutás. (4X200). 5. Magasugrás hatos 
hatos csapatoknak. 6. Távolusrás juniorok­
nak. 7. Rúdugrás. 8. Kalapácsvetés Debre 
e»n sz. kir. város bajnokságáért. 9. butydo­
bás hetetes csap tokjiak. 10. Dlp^osztvetés. 
11. Gbrelyvetói. Nevezési zárónap szeptem­
ber 20 ika. A nevezések Zuber Ferenc cí­
mére küldendők (Debrecen, Varga utca 38)

TÁVIRATOK.
Bánffy és a kormány,

Budapest, augusztus 30. Báró Bánffy 
Dezső ismeretes szegedi falköszöntőjére e az 
ezt követő hírlapi nyilatkozatara vonatkozó­
lag a Budapesti Hírlap ma oly forrásból, 
mely a szegedi vitát is végighallgatta s a 
kormány szándékával is ismerős, észrt-véte 
leket közöl, melyek szerint első torban kon­
statálható, hogy Szteréuyi József álamtitkár 
beszédében az a aiegie yzés, mit Bá> ffy 
pohárköszőnlőjében úgy kiélezett, nem for 
dúlt elő s azt, hogy az ország csak 19l7-ben, 
vagy 1915 ban határozhasson az önálló vám 
terület kérdésében, az államtitkár egyáltalá­
ban nem mondotta. A külömbséget Szterényi 
és Bánffy beszéde közt csak az teszi, bogy 
mig Bántfy a hatás kedvéért a vámsorom­
pók azonnali felállításáról beszélt, holott ezt 
köztudomásúlag a megkötött olasz ős német 
szerződések a jelenben lehetetlenné teszik, 
addig Szterényi ily hatásokat nem keresve, 
szóval is azt hirdette, amiben téttel is közre­
működik. Ma különben Bánffv maga is cá 
föl, kijelentvén, hogy beszédében sem A.n- 
drássyról, sem Wekerléről nem nyilatkozott 
és nézeteikről semmit sem mondott.

C seb-magyar barátság.
Budapest, augusztus 30. Mint a Pol. 

Ért. jelenti, Csehország gazdasági óa 
politikai köreiben nagy szimpátiával fogad­
ták azt az akciót, melynek célja a német 
gazdasági körökkel szemben Magyarország 
és Csehország gazdasági érdekkapcsolatát 
és vámszövetségét megteremteni. Két héttel 
ezelőtt Budapesten tartott bizalmas értekez­
leten eezmeosere folyt már arról is: Hor­
vátország mennyiben volna bevonható ebbe 
a szövetségbe. Szeptember elején. számos 
cseh politikus és gyári iparos érkezik Buda­
pestre, ahol az akciót teljes egészében nyíl- 
vánoaeágra boiva megkezdik a propagandát 
a magyar-cseh g izdaaági szövetség érde­
kében.
Döntés az orosz forrongás Ügyében.

Pátervár, augusztus 30 Holnap pén 
teken a cár elnöklete alatt nagy koronata­
nács lesz, amelyen dönteni fognak a felett, 
bogy katonai diktatúrát hozzanak-a be, vagy 
liberális reformokat; ha az utóbbi mellett 
határoznak, Stilopin elnöklete alatt egy koa­
líciós minisztérium alakul és a dumát a ki­
tűzött terminus előtt összehívják.

Véres sztrájk Béosben.
Béoa, augusztus 30 A Ebiinger és Fia 

festékgyár munkásai már régebben sztrájkol­
nak. A gyár úgy segített magán, hogy 
Nyitramegyóből hozatott munkásokat. A ma 
gyár munkások ma kezdték volna meg a 
munkát, de ac osztrák munkások csapata 
megtámadta a magyarokat, óriási vérengzés 
keletkezett, Botokkal, fegyverekkel támadlak 
az osztrákok. A kivonult rendőrség lehetet 
len volt a zendiilőkkel szemben. Tizenkét 
magyar megsebesült. Nyo o rendőr hatalmas 
sebeket kapott.

Kitiltott földgömb és lexikon.
Budapest, augusztus 30. A vallás é« 

közoktatásügyi miniszter ma kelt rendeleté­
vel Magyarország összes iskolaiból kitiltott 
kétfajta fö'dgömbőt, mert Magyarországot a 
közjoggal meg nem egyeztethető módon áb­
rázolták. Azonkívül kifogja tiltani a napok 
ban a Küreohner-fóle lexikont, amely a 
magyarokról ezt Írja : Magyaron, ßlaviscb» 
Volk, Österreich.

A király utazása.
Bőos, augusztus 30. Ó felsége ma dél­

ben a teaoheni hadgyakorlatokra utazott.
A Zsedányi- affér vége.

Budapest, augusztus 30. A Zsedényl 
Formmek ügyben a becsületszók ma dél­
előtt ült össze és agy döntött, hogy a pár­
bajt nem tartják meg. Zsedényit egy ré- 
g bb ügyből kifolyólag ugyanis a becsület- 
biróság disqualifioálta és d mára annak, hogy 
később a bíróság felmentette, nem változ­
tatta mag az űgyat és a katonatisztek nem 
engedték meg, hogy társaik Zsedényivel 
megmérkőzzék. Ezzel t>z ügy befejezést nyert.

Qoluchowszky a fővárosban.
Budapest, augusztus 30. Goluohowszky 

Agenor közös külügyminiszter ma dóiban 
váratlanul a fővárosba érkezett és este visz- 
szsutazik Béosbe A hivatalos híradás magán­
ügyekkel hozza kapcsolatba Goluohowszky 
ideérkezését azonban illetékes körökben tud­
ják, hogy Szerbiára! ős Oroszországgal való 
ügyok miatt érkezett ide. Ugyanis az orose 
határon a forradalmi mozgalmak miatt de­
monstrációra gondolnak.

Tisktviselők fisetése.
Budapest, augusztus 30. A pénzügy­

minisztériumban Popovici pénzügyminiszteri 
államtitkár elnőklésével augusztus 23-tw 
kezdve egészen e hónap 27 ig tanáosköKá- 
sok folytak a tisztviselők első fizetési foko­
zatának betöltése kérdésében. Értesülésünk 
szerint a tanáoskozá -okát e kérdésben 27 én 
véglegesen befejezték, amennyiben meg 
állapították azt az időpontot, mikor « 
a tiszív;selők, V. fizetési fokozatának betöl­
tését megkezdjék, egyszersmind megállapo­
dás történt arra nézve is, hogy a rangooz- 
tályok V. fizetési fokozatában hány állást 
szervezzenek.

At osztrák kiegyezés.
Budapest, augusztus 30. A költség- 

vetési tárgyalások után a kiegyezési tárgya 
lásokat fogják megkezdeni- E tárgyalásokat 
a király maga fogja vezetni, mart azt reméli, 
könnyebb lesz megegyezésre jutni.
Damjanich özvegyének utazása.

Arad, augusztus 30. Özv. Damjaniohné, 
az aradi vértanú özvegye Szovátáról roko­
nai látogatására ideérkezett. Délután, férjé­
nek, a gróf Károlyi uradalom parkjában levő 
sírját látogatja" meg.

Krieghamisr halálán ik 
körülményei.

Budapest, augusztus 30.
Pes'i Hírlap Írja : A loyális és hall­

gatni kitünően tudó béosi sajtó évek,óta 
nem tanúsított oly mélységes diszkréciót, 
mint az elmúlt julis 4hó 27-től e hő 21 ig. 
Ju.ius 27 én egy udvari eseményről adott 
hirt, augusztus 21-én báró Krieghatpmer 
Ödön haláláról, de arról az Összefüggésről, 
amely a kettő körött van, egy szóv-tl sem 
tett említést. Gondolatlanságból okosott 
emberölést hallgatott agyon, mert 
Krieghammer halálát nem végelgyen­
gülés okosta, hanem egy fenséges sze­
mély vadászfegyvere. A vadás taton Borúi 
idő volt, csakhamar szitálni kezdett az eső. 
Negyed óra múlva eldördült az első lövés. 
György bajor herceg, a felesóges ur unokája, 
Gizella főhercegnő és Lipót bajor herceg leg­
idősebb fia, sütötte el fegyveréi, de oly sze­
rencsétlenül, hogy a golyó a hercegtől né 
hány lépésnyire álló báró Krieghammer 
találta. Az agg táborszernagy feljajdult és 
eszméletlenül összeesett. Mélységes hallga­
tás következett az egész osztrák sajtó ré­
széről. Augusztus 22-én 6 folsöge megjelent

______ A Magyar Király kávéháziban
másnöje, Sf»t)0 Iren urbolgy,, 0 g ................... .......,______ . i,„i „ u„„;,hh mmrvnr népdalok. operák. operettek, nyitányok.

kÄ - .a..™. —— -Szabad bemenet. - ~ Kezdete üte 8 órakor. ' ~ - S^bad bemenpt. ~
A. közunsóflr b. oártfotrásáórt eaodezik tisztelettől EÜXOS JAá£ AB, k&vés.
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Kn-gkammcr Mvatelánál ós ott zokoerva,
hofSíus«n imádkozott. A Lemyislelkü ural 
kodót vnlósággn! megtörte a tudat, hogy 
legkedve- efch tábornokárak halálát unoká 
jánuk ügyetlensége okozta.

Ennyit a befolyásos é-? nagyrebeosűlt 
udvari személyiség. A Pesti Hírlap lelep­
lezései kínos feltűnést keltettek mindenfelé. 
Délben a kővetkező táviratot kaptuk Bécsből :

Diéc*. augusztus 30. Az udvarnál kinő« 
megdöbbenést keltett s szenzációs fair. 
Keroíl dr. .udvari orvos telefonon felszólítást 
intézett a kabinetirodához, hogy a hirt cá­
folják meg mer 6 reá is hivatkozás történt 
a c.kkbcn. Kerezi a nevezetes vadászaton 
jelen volt a ő részesítette első segélyben 
Kriíghsmmert.

Xösgaaclaság.
Huisxemle törvény Magyarorszá­

gon. A Politikai Értesítő állitólrg megbíz­
ható forrásból arról értesül, hogy Magyar- 
országon is országos szabályrendelet készül 
a hús vizsgálat rendezése tárgyában. A föld- 
miveiésügji minisztérium az, anyaggal már 
készen van, a tervezetet már ki is njoraat- 
ták és egy szeptember havában tartandó 
szakértekezlet elé fogják terjeszteni.

Gazdák tanulmányútja. A Sza- 
bolcsvármegyei Gazdasági Egyesület 
tanulmányi kirándulást rendezett a deb­
receni dohánytermelési kísérleti állomás 
megtekintésére. Az egész kontinensen 
úgyszólván egyedül álló ezen kísérleti 
állomáson a szabolcsmegyei gazdák fő­
leg a dohány szakszerű művelésére és 
a vidéknek megfelelő dohányfajták ke­
zelésére vonatkozólag nyertek felvilá­
gosításokat Kerpely Kálmánnak, az ál­
lomás vezetőjének magyarázatai alapján.

Kőbányai serténüxlet. Augusztus 30. 
flizott sertésárak: I. Magyar első- 
í e p d ü : 1. Őri-g ütihiSz (pAroiikmt 400 kiíogravuon
«Üli súlyban) 112—113 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
«onkint 320 kgrammon felüli súlyban) 117—120fiilé- 
"*• Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
aulybun) 124—120 fillérig. Fia'al könnyű (páronkin- 
SßO kilogrammig terjedő súlyban) 128—130 fillérig 
IO. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 118—120 fillérig. Közép (páionklnt 240—260 ki­
logrammig) ---------fillérig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig) — — fillérig. Sertéslétszám: 1906 
augusztus 27 ik napján volt készlet 45 001 darab. 
1908. augusztus 28-ik napján felhajtatott 239 darab. 
1906 augusztus 28-ik napján elszáll!itatott 280 da­
ra x 1906. augusztus 29-ifc napjára maradt készlet 
44.960 Jsrab. A hízott «értés ftzletiránvzata: 
szilárd.

Rogény-Csarnoh.
A jó ember.
Irta: Abonyi Árpád.

(Folyt, és vége.)
— -ló, jó, de hát mit akar ?
T ^cai akarok éu, kérem alássan, 

semmit, amihez nincsen juagom, csak azt pre- 
tondálom viasz», amihez jogom van, a boltot. 
Mert az az enyém, bár — mondom — a fe­
leségem pénzén alapítottam 1877 ben az orosz- 

háború idejeu, a Kender-utcában, »z 
oJ-ik szám matt. Á Kender-utca, kérem alá- 
sau, « Józsefváiosbau iétezik és roppant sze­
gény utca. Csupa kódú«, csupa guta vert tsebü 
ember lakik benne. . . vegetál inkább, sem­
mint lakik. Ost létezik a legtöbb verklis és 
>; legtöib olyan kisasszony, tetszik tudni...

h esifényoző bonne a leg- 
kelőbb személy s aii is örökké licitálják.

íVíÖ-brC:lUpa kódu8 — sok-sok gyermekkel 
r£f kudUposten ebben a nmerábel utoA 
rl ';'n, a legtöbb gyermek. Maszatosak,
H DiniJ^« h6 ‘8é-,zeégösík ós viri.ar.ak, miut 

Pipacs a búzában ... bár inkább helytelen

disznócskák, mert egész náp vieitozeak, e 
egy krajcáréit meg akarják venni az égési 
boltot, lopnak is, persze, mint a szarkák. Még 
ügyelni is kell rájuk, he kilép az ember sz 
utcára, nehogy eltapoason belőlük vagy két 
tőt-hármaí. A kis gömböc Zuber Zsófi pár 
hónapos gyermekét majdnem hogy én magam 
is el nem tapostam egyezer. .. este, a 
mikor izé . . . szomorú voltéra. Ez a Zuber 
Zsófi nálunk szolgált ugyanis: akkora volt 
csak, mint egy gömböc, mégis el kellett 
csapni, írért a feleségem rajtakapta, hogy 
esténként kisompolyog a kapuba és knmiss- 
kotíik a koosifényező legényekkel. Ezek a 
festék es iiezü, durva, mahomet fickók persze, 
nem vágták zsebre a gömböc komiazkodá 
sót, hanem fűtőn csípték és azt gondolom 
azaz, hogy nem is gondolom, mert a felesé 
gém hrmarosan felvilágosított, hogy leányos 
háznál nem lehet tűrni sz olyan cselédet, 
akit a kocsifőnyeső legények fülűn csíplek, 
hogy egy-kettőre kis fia lett » szemtelen- 
nek . . .

— Mondja csak, miért beszéli maga 
nekem ezeket ?

A kopott ember rám bámult, mintha 
nem értette volna a kérdést.

~ Már hogy miért ? — dünnyőgte ha­
bozva s ismét szorgalmasan kezdte simo­
gatni térdét a tenyerével, mini ha ez Voina 
a legsürgősebb és legfontosabb dolga, — 
azért, kérem alásan, mert ón nem dübösőd- 
tem föl arra, a szegény gömböcre, mint a 
feleségem és a leánykáim, hanem mód fe­
lett megsajnáltam. Hiába, mindig jó ember 
voltam ... és jó ember maradok, áruig csak 
élek. Mit tudta az az ostoba leányzó, hogy 
ez 6 szösz-fejére . . . akik fölön csípték. 
özóvbI, igán felette megsajnáltam. Nem aka 
dályozhattam meg, hogy a feleségem ki ne 
dobja a házból, de amit megtehettem sze ' 
génykéért, azt megtettem, mert a nénikéje 
is kidobta a Nagyfuvaros-utcából. Ott lakik 
ugyanis es a szívtelen bestia ... bár nw- 
kü.őmben nagyon derék ssssony: négy 
gyermeket nevelt föl mosásból, igenis . ?'• 
abból, mosásból, ami a legnehezebb munka 
a világon. A gömböcöt azonban kidobta.

— Mega meg bele avatkozott.
Bete én, kérem alássan, mert mit 

lehettem ? Hej, hiszen mindig jó ember vol- 
tam. . . és ez volt mindig a legnagyobb 
ba om A gömböc úgy sirt, mint a zíporeső, 
hát megsajnáltam, igenis . . . mert hej, hej, 
bárcsak no leltem volna mindig olyan kutya 
jó ember, hogy izé ... a fene egye meg, 
ki sem lehet azt mondani, hogy miiyen jó 
voltam mindig ! Tetszik tudni, a Zsófi neki 
akart szaladni a Dunának, hogy bele ölje 
magát. Kibéreltem tehát szegénykének eay 
bútorozott szobát tizenöt forintért a közeli 
Fecske utcában, hogy megmentsem fiatal 
életét a haláltól. Nélkülem bizonyosan el 
követte volna a végzetes tettet... így éleiben 
maradt és tőle lelhetőleg mindent elköveteti, 
hogy meghálálja jóságomat. Csakhogy a vesz­
temet okozta a szerencsétlen 1 Feleségem 
ós leánykáim megtudták, hogy hová viszem 
a sok holmit a boltból, meg hová adom a 
pénzt. No, lett ebből drága dolog 1 O.yan 
rettentő skandalumot csináltak, hogy össze­
futott az egész Kender-utca. Feleségem ke- 
seives zokogással panaszolta az embereknek 
meg a rendőrnek, ki » lármára ochütötle az 
orrát, hogy mig 6 és leányai alig tudnak 
megélni as üzlet csekély jövedelméből, — 
ón holmi semmirekellő, bukott nőkre költőm
* r^LlBZ0Dyu komédi» volt! Az embe­
rek feldühösödtek és szinte leütötték a dere 
kamat. — Még azon himpellér koosifényező 
legények is nekem estek és szidtak vén disz
KAU* ’ lg6Ií18/; ‘' hoRy U8Y zengett rengett í 
Néhány pofot és rúgást ia kaptam tőlük. —
De én csak mosolyogtam, mert akkor ette 
véletlenül több rumot találtam inni mint 
máskor. Okmányaimban egyébként benne 
van, hogy hány seb volt rajtam, midőn más­
nap az ötvös vízum repertumoí állított ki a 
számomra, hrgy bántalmazó!mat bepöröl 
fiessem. Azonban nem pöröltem be őket, 
megbocsátottam nekik- Az ilyen magam 
fajta jó embor nem táplál bosszúvágyat 
r«ahA? ejérzékenyeden Jó ember* kivö 
rösodott pilíáju szemeibe fölszivárgott egy 
k nny. Pityergett valósággal, s eközben még

19Q6. »»tusztzs 3i,
szorgalmasabban dörzsölte léidét a tenvs- 
révei. J

— Nem akarok én kérem alássan, sem­
mit, cst*k a boltot. Azt. igenis — a boltot 
amely az enyém ; én dolgoztam benne 1877 
óta, mint egy bivaly. Ki akartam rúgni be- 
lőJe a feleségemet, meg a leánykáimat • 
a viperákat. Azokat a mérges vipe . s e DQw 
iákat, akik nem jobbak, mint etry vi 
pppsra. Megmarták az én jó szivemet is 
kilökte^ a Kender-utcából, meg a boltból* 
de szerencsére itt vannak hiteles okmányaim! 
lessék megtekinteni okmányaimat 1 Itt van­
nak, könyörgöm, ebben a viaszos-vászonban 
hiteles okmányaim.

.. Lehajolt és erősen ingsdozva, előre 
esett fejjel, könyes szemekkel kezdte kibon- 
togatn a ezutykos vászon-pakssmétát, honv 
megmutassa hiteles“ okmányait. Fáradozása 
azonban kárba veszett. Feje mindjobban előre 
nyaklott, karjai megnehezedve hullottak 

, b®’ ® al,8 bele pár perc, már mélyen 
alud' Nyugodtan, izabályos, mély lélegzet­
ül aludt a vén imposzíor, mint egy ártatlan 
gyermek. Veréjtékes homloka fölött glória 
gysn5nt szállongott átható, éles gőze a 
rumnak. 6

Ilyen még nem volt soha' 1

Nyerhet
több százezer koronát

1, 2, 3 koronával I 
Nem nyerés esetén

pénze megtérül I
■— Siessen tehát a —

Csapó-utcza 11. számú irodájába, 
(Sümeghy vaekereakedö házába.)

Húzás minden héten ?

44„Jegenye
gyógyfürdő

Kolozsvá - megyében,
Bánffy-Himyad és Kolozsvár közt.

-»-R- I
Klimatikus (Subalpin) gyógyhely.

Mórfürdők,
fenyő- és 9» Lobogó fürdők.

-xt—#-
Javalva i

Kezdődő tüdőbetegeknek.
Ser of ulóticu soknak. 

ANGOLKÓROSOKNAK, 

Vérszegénység — Hysteria,
Idöggyengeség ellen.

386-5 3.

Hirdetések

„D EBRE ŐZEN“ jl
részére

jutányosai) felvétetnek.

3
Szerkesztős6g és kiadóhivatal: 

Piac-utca ©. — Telefon: 412.

=1=1:
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Hímzett
és Vászon

5.

továbbá;
Hímzett Hrenadm

és 294^—X—69,
öbipke Ruhák

■agy választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
divat áruházában

DEBRECEN, KOSSUTHU. S.

Az iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülök szives 
figyelmébe;

Fiú és Férfi ingek, lábrava- 
iók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráosdk és 
flanell takarék n <j*nr=

nagy választókban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

szánó Lajos piai
Vászon, Divat és Szőnyegáruké*

DEBRECZEN, ROZSA UTCZA.
432 —x—7

Vakaaiwiia déltirolban a Valsugana va- 
jEvOnCvgUv aut mellett. 1 éa fél órára
Trienttől 485 méter a teng ar színe fölött.

Legerősebb arzén vasas forrás,
» legjobb eredménynye) baiznilva és égés* évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekényiég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
győgytá. ban kapható. — Elsőrangú gyógyintézet
„Gram Hotel des Bains“ és Parkszáloda
250 szobával és Salonnal, minden modem berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködéere szívesen szolgál a 

277—6—18 ürdöiyfazgfatóeAflf

Iskolás
gyermekek részére : kész fehér* 
neműek, zsebkendők, haris 
nyák, paplanok, matrácok, pok 
róook, flanell takarók és ágy te 
ritők legnagyobb választékban és 
legjutányosabb árakon kaphatók.

SCardos £ásztó
vászon, fehérnemű és 
kelengye üzletében

Debrecen, Kossath-ntca 9.
428-6-8.

Alaplttatott 1831. évben.

A szépség egyik főkelléke á szép arcbőr.
Minden hölgrynek módjában All ezt megrsaereatii,

a FŐLDES-féle
H

MARGITCREME
csodás hatású aickendcs használata Által, 

i nrAme egy rendkívül finom, kellemes síkossága, gyorsan fel-
A USTgll triiiuo szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítj* a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőrtisztáilanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintatává, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerü puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy llgaeyt élaot aeé tartalmas és igy teljesen ártalmatlan.

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.
Margtf-izappaa 70 AH, - Mirgft-jwiet K 1.20, - Msrj!t-ícgf*p 1 K. —- Arcviz 1 Kor.

Mti

ft

gyógyszerész ARADON. 176-
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

-10-10

Kapható : Balázs Ödön, Grrósz Nagy Ferenc, Jósa 6s Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J, Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

mm Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. ■
A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvi* 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth-kuti“ gyógy borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyú viz, gae* 

dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden nőménél, 
továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üditő élveseti viz; de kitűnő 
sikerrel használ tátik a vese, hugy hólyag és kötvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutéinál, vizeleti nehézségekül ed, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Hagy litihmn tartalmú. Hugy haj tó hatású. Ssónsav dús. Csira (baoilus) mente*

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissosége megmaradjon, az jöjjön Bor 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fa* 

nyőöserdöben). Tiszta portűi mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén 
savval telitett hideg lobogó iürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdőig 
hideg vízzel gyógyító intézet, mtsszas, villamozás, tej és savókura, terainkura. Villámvilági táe, 

Prospektusokkal, felvilágitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)
Naponta Dédóról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat Utazás 6 óra Autombil járat.
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Dóua. Posta, távírda és telelőn helyben.

I 0SERS és BAUER motorgyár Budapest, Podaanicky-n. 18.
Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezeiü szivógáz generatoros motorait.

845-iMÍ
Legmeszebb menőÜzemköltség Irán­

ként és lóerőnként 
ll/i-2Vi-fiUór. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy 
aránt alkalmas.

Ét ■savatogseág I 
Első nidl rifgiüsdík 
Kedvező fizetés 

felvételek.

Benzin Motorok és lofeomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk!
■Xkl'MZttW k Mrum óra« ; .1 ui 1SSFHTS1.--T tvm-ítt t - fn *♦ sssr**s-«wst*aaoiKMJPiiunMl
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Inteligene
iparos, katona«6gt(51-most 
szabadulva, itten teljesen 
ismeretlen szórakozás cél­

jából hajadon vagy özvegy 
ismeretségét kéri. Házas­
ság nil cs kizárva. Teljes 
eimü levelet „Idegen 28" 
jeligére főposta-restante 
kéretik.

Csemege sxőllőt
ajánlok kereskedj" k és ma­
gán íogyasstik részére a 
legolcsóbb napi ár mel­
lett. Darvas Mil;sa széllé 
kivitele Debrecen. Tele­
lőn 294. 427-kO—2.

Kisebb fajta
káposztás hordó megvé­
telre kerestettik" Cím a 
kiadéhivatalban.

Imoiberbeadl hírfák.
A szenesen 19 nyilas ta­
nyai épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
l-tél kezdvé haszonbérbe 
adó, Értékelhetni Dr. Már 
ton Kálmán Piac utca 44 
szám slat. 397— x—1.

Tankönyvek ax
ösexes fin és leány-- 
iskolák részére fél áron 
kaphatók Harmathy Pál 
könyvkereskedésében Fii" 
vészkert u, 14. írószerek 
dús választékban legel" 
caábhan beszerezhetők. 
Telefon 374. 434-10—1.

Kinek
kiadó lakása van,

f Ki
|llakást keres

- tegyen kösse egy ki»hirdetőét

.DEBBECZEN1 - ben.

APKŰ BIHHESEK.

i Oij« 10 Bfitóig 30 Allér, minden további $
i a*é 3 Söér »swlagaibb létükkel nyomtatott Ií b-íc 6 fillér.
s LwÄfl tndakoiódásokri pont<m Tála- 

iiokmk, ha a siükséges bélyeg betiUdetik.
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Apró bírd« sósok előre fizetendők.

Figyelmeztetés!
A debreozenl vaskereskedők közös elhatározás folytán

szept. 1 ától jövő év május hó 1-ig
minden vasárnap, kivéve a vásárvasárnapokat üzleteiket zárva 
tartják. A vevő közönség kéretik, hogy szükségleteit hét­

köznapokon eszközölje.

:eni vaskereskedők.sport hot
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Hirdetések jutányos áron íielvétetnek.
Visfc Várhegyi

ire mumm

(Má.rmsros-raegye.) Acél-fűrdő.
Ä verhovimti hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Viak-Várhegyi
* C Ö R D O. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert
gyógyforrás, mely megssünteti a vérhiány mindennemű alakjait

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Aoél-forráa 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak

... ®Ixt®s gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és félti- ivarszervek bajainak. *

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
w.te T7d,k.„ w, , Iifé gató: EŐHM LAJOS,

, M ... . Visít-Varhegy Mármuroo-megye legszebb róezóa fekszik, hegyekkel 
körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustvaháza 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 
van, a vasusi állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postai »rat. Fényes vendéglői helvi 
Bégben kittinő keresztény konyha. Penzió 6-8 korona személyenként Szigo­
rúan kóser konyháról ia gondoskodra ran. Olcsó, kényelmes lakásról azon. 
kívül s fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdöigazgatósággondoekodik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust I

Láttam a külföldi divatét és ami szép és divatos kelmét találtam, azt mind megvettem, miért Is

csak egyedül nálam lehet
a legszebb i. divaté, női ruha szöveteket és remek blouz selymeket jutányosán vásárolni.

Újdonságok naponta érkeznek.

A kirakat
sötétkékre van festve Lőwy F Piac-utea M» 

Fehérló szálloda épület.
lll-x-72.

Debreoan, nyomatott László Jóesef kőnyvnyomdájábm. «'Ossrjl'z n/wvx ni-v- >


